

Региональная Общественная Организация Инвалидов "Аленький цветочек" по Республике Башкортостан

*"Это ты, мой цветочек аленький,
Аромат лепестков, нежный цвет,
Превратился из милого зернышка
В необычный земной цветок."
Э. Лотош*

Вместо предисловия

"С детства наша душа не соглашается с конечностью своего бытия, ожидая вечного счастья, кажется такого несбыточного и прекрасного. В нежной доброй сказке С. Т. Аксакова "Аленький цветочек" Настенька мечтает о цветочке, краше которого нет на белом свете... Но вместе с прекрасным цветком судьба ей посылает человека в оболочке чудовища, которого она должна полюбить, а иначе он погибнет...

Так и в моей жизни - я мечтала о рождении милого здорового малыша, который станет источником моей постоянной радости и гордости, а родился мальчик очень милый, но тяжело и неизлечимо больной с диагнозом ранний детский аутизм. С этого времени жизнь моя превратилась в непрерывную полосу страдания и боли. Казалось, что переживание счастья уже стало недоступным для меня...

И только через годы испытаний пришло понимание, что это Промысел Божий подарил мне чудо, счастье и любовь через моего единственного сына - Кирилла. В переводе с персидского имя Кирилл означает "Солнце". Это действительно так - мой дорогой сын светит мне, дарит тепло и радость. Он - как мой ангел-хранитель. Когда на душе невесело, и просит погладить себя по голове, поцеловать его, отвлекая от тяжелых дум. Радует, когда на душе мир. Скорбит, когда заела суета и мир потерян... Он, кажется говорит мне: "Милая моя мамочка, не грусти, ведь я с тобой. Жизнь так скоротечна, и мы только гости на земле. Помни о вечности". И я знаю, что это не мои фантазии. Ведь не напрасно после смерти родителей он стал неукоснительно оставаться на всех заупокойных службах, не случайно радуется, когда я дома молюсь о усопших близких, и не случайно включил "Реквием" В. А. Моцарта, предчувствуя смерть родного человека... Всеми своими проявлениями он напоминает мне о главном моем предназначении - заботе о нем: "Ты мне очень нужна, мамочка, я всегда хочу видеть тебя ласковой и счастливой!". Быть счастливой? Разве это возможно, когда воспитываешь тяжело и неизлечимо больного ребенка?

У митрополита Антония Сурожского есть книга под названием "Любовь Вселюбящая". В ней о любви Божией к человеку, о чудесной силе этой любви, способной победить любую скорбь и воскресить человека. Только эта Любовь делает человека счастливым уже здесь на земле. И как в той дивной сказке - от прикосновения Божией Любви душа оживает и обретает возможность счастья в любой ситуации. Так сбылась далекая детская мечта - я обрела свой аленький цветочек".

Директор организации "Аленький цветочек", мать инвалида детства, врач-психотерапевт Р.Р. Стрельцова

Концепция организации

В основе программы организации заложено одно из главных человеческих состояний. Это чувство Любви. Многовековой духовный опыт человечества, а также огромное количество известных отечественных и зарубежных авторов доказывают, что его присутствие является основополагающим в жизни каждого человека.

Выдающийся австрийский психотерапевт, автор логотерапевтической теории мотивации В. Э. Франкл в своей работе "Человек в поисках смысла" пишет: "...Любовь охватывает потенциальные ценностные возможности в человеке... Позволяет нам ощутить личность другого человека как целый уникальный мир и тем самым приводит к расширению нашего собственного мира".

Известный психолог А. Маслоу также определяет, что потребность в принадлежности к общности и любви является основополагающей для личностного развития. И только в случае ее реализации возможно продвижение человека на пути к реализации высших человеческих ценностей (познание, творчество, гармония).

Исследования московских психологов в течении многих лет занимающихся проблемами психологии аутичного ребенка (В. В. Лебединского, О. С. Никольской, Е. Р. Баенского, М. М. Либлинг) и используемые нашей организацией при работе с детьми, также подтверждают особую значимость принятия и глубокого сопереживания больному ребенку при общении с ним.

Митрополит Антоний Сурожский в своей работе "Таинство любви" пишет: "И вот нам надо помнить, что единственный способ возродить человека, единственный способ дать человеку возможность раскрыться в полноте - это его любить, любить не за его добродетели, а несмотря на то, что он несовершенен..."

Именно поэтому в основе деятельности нашей организации лежит программа "Эмоционального обогащения", которая пронизывает все виды общения с ребенком и главной своей целью ставит получение ребенком радости при контактах с окружающим миром и постепенная гармонизация отношений с ним.

Работа с детьми

Музыкотерапевтические занятия. Известно, что на протяжении многих тысячелетий во всех культурах мира использовались целительные свойства музыки и танца. Наши дети особенно восприимчивы к музыке и часто в своем предыдущем "звуковом опыте" использовали ее для получения удовольствия и успокоения. Поэтому наши занятия являются в первую очередь терапевтическими, так как призваны лечить душу. Кроме того, для наших детей способность воспринимать и создавать музыку является часто единственным способом самовыражения.

Терапия движением. Этот вид занятий тесно связан с музыкотерапией и решает те же задачи и проводится с учетом особенностей наших детей. Главной целью терапии движения является получение ребенком радости в общении. Одновременно решаются эмоционально-волевые, поведенческие, интеллектуальные проблемы ребенка.



Арттерапия-терапия творческим самовыражением. Занятия художественным творчеством являются для наших детей источником радости и развития. Выжигание по дереву становится возможным, когда у ребенка появляется стойкий интерес к совместному творчеству, который закрепляется в виде привычного стереотипа.

Отделение "Мини-сад". В отделении "Мини-сад" основополагающими являются занятия по Программе "Эмоциональное обогащение" в силу того, что сама возможность организации общения с больным ребенком и получение доступа к его эмоциональной сфере остается сложной проблемой.

Отделение "Мини-школа". В результате деятельности по Программе "Эмоциональное обогащение" часть наших детей обретают новые возможности. Благодаря этому становится возможным включить в занятия некоторые развивающие и обучающие методики. Нами не могут быть использованы какие-либо существующие обучающие программы целиком, так как они не рассчитаны на наших детей со сложными сочетанными психофизическими нарушениями.

Из обращения директора Р. Р. Стрельцовой:

"Мы нуждаемся в Вашей помощи!

К Вам обращается Региональная организация инвалидов "Аленький цветочек", оказывающая помощь детям-инвалидам с нервно-психическими проблемами. Дети, посещающие нашу организацию, как правило, лишены возможности заниматься в других детских учреждениях. Для них практически не создаются специализированные Центры, т. к. их рекомендуют сдавать в интернаты с отрывом от семьи. И тем не менее большинство родителей предпочитают воспитывать ребенка в теплой домашней обстановке, хотя при этом оказываются практически на грани нищеты. Усугубляет тяжелое положение семьи не только бедность, но и отсутствие постоянной квалифицированной помощи. В результате возникает катастрофическая ситуация - больные дети и их несчастные родители оказываются изолированными от общества и выживают на небольшую социальную дотацию... Не имея постоянного источника финансирования, мы испытываем постоянную острую нужду в финансово-материальной помощи. Мы обращаемся ко всем людям с добрым сердцем с просьбой оказать посильную помощь!"

Сайт: <http://scarletfloweret.ucoz.ru>

Издано Фондом "Международный Стандарт" в Республике Башкортостан в рамках проекта "Повышение культуры безопасности правозащитных некоммерческих организаций или как стать супер-НКО" при финансовой поддержке Европейского Союза.

Высказываемая здесь точка зрения является точкой зрения Регионального общественного фонда "Международный Стандарт" в РБ и ни при каких условиях не может отражать официальное мнение Европейского Союза.
Тираж 1000 экз. Уфа, 2010 год

